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stupujeme do dalšího roku, do roku s velmi 
zajímavým letopočtem, roku, který bude 
posledním v tomto století, ba i tisíciletí, 
roku 2000. 

V naší republice se tento rok 12. listopadu uskuteč-
nily volby do zastupitelstev krajů a ve 27 obvodech i 
do jedné třetiny senátu. 
I v našem městě se odehrála spousta zajímavých 
kulturních a společenských akcí. A alespoň o někte-
rých z nich se dozvíte na stránkách této kroniky.

ÚVODEM

V

ROK 2000 DOMA I VE SVĚTĚ 
ok 2000 přinesl několik veskrze pozitiv-
ních zpráv. Ekonomika začala po třech 
letech propadů mírně růst, tempo prů-

měrné výroby je solidní, klesá nezaměstnanost a 
rostou reálné mzdy. Začala se také výrazně měnit 
struktura hospodářství. Díky přílivu zahraničních 
investic se začala naše země stávat zemí televizí, 
počítačů a mobilních telefonů. Těžký průmysl však 
prodělával krizi – hutní firmy jako Vítkovice nebo 
Nová Huť zůstaly nad vodou jen díky příspěvkům 
z daní. Konkursu se nevyhnuly ani firmy jako Let 
Kunovice, Svit Zlín a další tradiční jména. 
Zastánci jaderné elektrárny Temelín se dočkali 11. 
října 2000. V šest hodin devatenáct minut se v reak-
toru prvního bloku uskutečnila první řízená štěpná 
reakce. Stalo se tak po dlouhých jednadvaceti letech 
příprav (investiční záměr na stavbu Temelína byl 
vydán v roce 1979). Stavbu provázely velké problé-
my a dokončení bylo několikrát odloženo. Letos už 
ale bylo jasné, že spuštění prvního bloku nic neza-
brání, i když proti Temelínu velmi ostře vystupovali 
odpůrci jaderné energetiky a Rakousko. 
V pouliční válku přerostly demonstrace proti za-
sedání Mezinárodního měnového fondu a Světové 
banky v Praze. Tato „bitva“ se stala jedním z hlav-
ních symbolů letošního podzimu. V místech nejtěž-
ších střetů policisté s vypětím sil odolávali tvrdým 
útokům několika set levicových radikálů. 
Na podzim se také konaly volby do krajů, avšak hla-
sovacího práva využil podle průzkumu jen každý třetí 

R

občan, druhého kola senátních voleb 
se zúčastnila jen pětina voličů. Krajské 
volby vyhrála ODS, Čtyřkoalice byla 
nejlepší pětkrát ze třinácti a v Ústeckém 
kraji zvítězila KSČM. Komunisté byli 
třetí nejsilnější stranou, celkově dosta-
li přes dvacet procent hlasů a ve všech 
krajích porazili sociální demokraty. 
Na čtyřicet jeden den si poslední říj-
novou neděli z mírovské pevnosti do-
slova „odskočil“ doživotně odsouzený 
nájemný vrah Jiří Kájínek. Nebýt po-
moci spoluvězňů, nedbalosti mírov-

KLÁŠTEREC NAD OHŘÍ
V ROCE 2000

ských dozorců, kteří mu museli po-
máhat, útěk desetiletí by se nekonal. 
Útěk Kájínka se stal na několik dnů 
tématem číslo jedna. Způsob, jakým 
se dostal na svobodu, byl pro mnoho 
lidí naprosto nepochopitelný. Zpráva � Klášterec nad Ohří v roce 2000

o jeho znovuzatčení působila po tom všem skoro až 
nevěrohodně. Policie však svůj úkol splnila. 
Ve světě i letos přibývalo katastrof a leteckých nehod. 
V polovině roku se za nevyjasněných příčin zřítilo 
nejbezpečnější letadlo historie – nadzvukový concor-
de. Svět byl v šoku, a když se o několik týdnů později 
navždy odmlčela jedna z nejmodernějších jaderných 
ponorek – ruský Kursk, pro mnohé z nás to byla rána. 
Oba technické skvosty s přívlastky NEJ selhaly a zará-
žející jsou i okolnosti, které obě neštěstí doprovázely. 
Amerika letos prožila prezidentské volby, které se 
„pyšnily“ také řadou NEJ: nejtěsnější, nejdelší, nej-
dramatičtější i nejdražší. Boj mezi dvěma kandidáty, 
demokratem Al Gorem a republikánem Georgem Bu-
shem, nabral v samém závěru nečekané obrátky. Kvůli 
problémům s hlasovacími stroji na Floridě, musel na-
konec o vítězi voleb rozhodnout až americký Nejvyšší 
soud, který přiřkl vítězství Georgi Bushovi. 
V Rusku převzal po nečekaném odstoupení preziden-
ta Jelcina vládu Vladimír Putin. Zvítězil hned v prvním 
kole prezidentských voleb a s konečnou platností tak 
otevřel novou kapitolu dějin Ruska. 
Rok 2000 přinesl smutné rozloučení s legendou spor-
tovní historie. 21.11. zemřel ve věku 78 let Emil Zátopek. 
Stal se prvním sportovcem země, na jehož počest byl 
uspořádán smuteční akt na jevišti Národního divadla. 
Největší letošní sportovní událostí byly bezpochyby 
XXVII. letní olympijské hry v australském Sydney. 
Čeští sportovci Štěpánka Hilgertová a Jan Železný 
získali zlatou medaili, čímž jen potvrdili své spor-
tovní umění. Premiéru měl Jan Řehula, který v tri-
atlonu vybojoval bronz. Český hokej prodloužil svůj 
zlatý věk, když na mistrovství světa v Petrohradu naši 
hokejisté obhájili titul z Norska. 
Rok 2000 proběhl tak, jak začal. Se stejnou vládou, s 
malými výměnami jednotlivých ministrů. Ale přes-
to – byl to rok změn.

Snad nejvýznamnější událostí letošního roku byly 
i pro naše město volby do krajského zastupitelstva 
a do Senátu Parlamentu ČR, které proběhly v Kláš-
terci nad Ohří bez sebemenších problémů. Na spl-
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nění tohoto úkolu se podílela řada občanů v rámci 
volebních komisí. Voleb se však zúčastnilo pouze 
14,21% voličů a nejvíce z nich hlasovalo ve druhém 
kole senátních voleb pro Alexandra Nováka. 
Prostřednictvím odboru investiční výstavby proved-
lo naše město řadu opravných a investičních akcí. 
Byly například vyměněny střešní krytiny na 4. ZŠ a 
7. MŠ a došlo i na drobné lokální opravy ostatních 
pavilonů škol. Na zvláštní škole bylo letos vybudová-
no bezbariérové sociální zařízení pro imobilní žáky. 
Za finanční účasti Ministerstva kultury ČR a církve 
římskokatolické byly zahájeny práce na štukové a 
malířské výzdobě kostela Nejsvětější Trojice. V kos-
tele byla též provedena elektroinstalace včetně zabez-
pečovacího zařízení. Došlo také k reklamační opravě 
fasády kostela s novým barevným sladěním. 
I přes veškeré problémy a nesplnění původního ter-
mínu byla dokončena plynofikace obce Rašovice, a 
to včetně výstavby nové regulační stanice a plyno-
vých přípojek pro objekty. 
Během celého roku se podílela na mnohých akcích měs-
ta skupina „veřejně prospěšných prací“ pod vedením 
pana Povolného. Skupina provedla velký kus práce a 
ušetřila nemalé finanční prostředky městské pokladně. 
Jedna z důležitých změn letošního roku se týká vydá-
vání občanských průkazů a cestovních pasů. Žádost 
o vystavení občanského průkazu a cestovního pasu 
mohou občané podávat na Okresním úřadě nebo 
přímo na Městském úřadě v Klášterci nad Ohří. 
Poslední zajímavostí letošního roku, o které bych 
se chtěla zmínit, je dokumentární film o Klášterci 
nad Ohří, který si z propagačních důvodů nechalo 
zhotovit město Klášterec nad Ohří u České televize. 
Tento snímek si vedl velmi dobře na soutěžní pře-
hlídce filmů Tour Region Film, kde obstál v nemalé 
konkurenci a obsadil třetí místo.

M
ČINNOST MĚSTSKÉHO ÚŘADU 

ěstský úřad plní úkoly v oblasti samo-
statné působnosti, kde se odpovídá ze 
své činnosti radě města a dále v oblasti 

přenesené působnosti, kde je podřízen Okresnímu 
úřadu Chomutov. 
Pro zajištění působnosti městského úřadu, všech 
činností a dalších předpisů stanovila městská rada 
celkový počet zaměstnanců na 52. 
Městský úřad se člení do 8 odborů, které plní sta-
novené úkoly. 
V uplynulém období došlo k zásadním stavebním 
úpravám na radnici, díky kterým se úřad soustředil do 
jednoho objektu. Zlepšily se tak pracovní podmínky 
všech zaměstnanců. Městský úřad byl postupně vy-
baven novým zařízením a technikou. Pro občany byl 
vytvořen informační systém ve městě i na úřadě. Ve 
spolupráci s Úřadem práce v Chomutově jsou každo-
ročně zajišťována 2 – 4 pracovní místa tak, aby absol-
venti středních škol získali potřebnou praxi. 

Stavební odbor a odbor územního plá-
nování 
Město Klášterec nad Ohří má od roku 1994 jako jed-
no z prvních měst po roce 1989 schválený územní 
plán určující jeho rozvoj na období dalších dvaceti 

let. Hlavním důvodem pro pořízení nového územ-
ního plánu byl fakt, že původní plán, vytvořený v 
roce 1964, byl již neplatný. 
Klášterec nad Ohří leží na západním okraji Seve-
ročeské hnědouhelné pánve. To předurčuje jeho 
těsné vazby na energetický průmysl, u něhož se 
další nároky na potřebu pracovních sil a ploch ne-
předpokládají. Jedním z dalších základních kritérií 
pro růst sídelního útvaru je umístění města při řece 
Ohři, v údolí mezi Krušnými horami a Doupovský-
mi vrchy. Přírodní prostředí je atraktivní pro rozvoj 
cestovního a turistického ruchu. 
Město má velký potenciál i ve využití historických 
hodnot. První doložené zmínky o osídlení jsou da-
továny již do 12. století. Za působení šlechtického 
rodu Thunů získal Klášterec na významu, zámek 
s anglickým parkem dostal novou podobu, měs-
to bylo obohaceno o stavby kostelů a plastiky, jež 
jsou ozdobou historické části. Vybudováním druhé 
nejstarší porcelánky v Čechách byla založena i prů-
myslová tradice ve městě. 
Sídelní útvar Klášterec nad Ohří obsahuje v zastavě-
né části území obytné, výrobní a rekreační zóny, kte-
ré jsou dále podrobněji členěné. Vlivem předchozího 
způsobu výstavby a stavebních technologií bylo do-
saženo samostatnosti funkčních ploch bez vzájem-
ných integrujících prvků. Tuto skutečnost podtrhuje 
vedení trasy silnice E 442/13 městem, která tak od 
sebe oddělila historickou a novou část města. Již v 
předešlé dokumentaci je snaha o vytváření multi-
funkčních zón s převahou funkce bydlení a několika 
centry občanské vybavenosti. K další rozsáhlé pane-
lové výstavbě navazující na stávající sídliště nedo-
šlo, rovněž nedošlo k výstavbě dopravního průtahu 
plánovanou zástavbou. Průtah by na severu oddělil 
město od krušnohorského podhůří a omezil by mož-
nost rekreace tímto směrem. Průmysl je situován 
směrem jihovýchodním ve směru převládajících vě-
trů. Možnost rozšíření stávající průmyslové zóny je 
omezen pouze na pozemky pod halou Jednoty. Další 
významné podniky Korek a ZKL nemají nároky na 
rozšíření svých výrobních ploch. 
Cílem návrhu územního plánu bylo především 
odstranění drobných urbanistických závad, sta-
novení podmínek pro uspořádání nových prvků 
jednotlivých územních zón a stanovení podmínek 
pro vymezení smíšených funkcí s ohledem na roz-
voj drobného podnikání. Návrh řešení dopravních 
vztahů byl určen jako základní podklad pro uspořá-
dání a návaznosti dalších funkcí v území především 
z důvodu existence stávajícího silničního průtahu. 
Neméně podstatnou je otázka využití území původ-
ně určeného pro odkaliště Vernéřov, které bude při-
praveno pro rozvoj průmyslu, a tím bude dosaženo 
zabezpečení výroby jako základního prvku pro roz-
voj dalších funkcí. Cílem podrobné dokumentace je 
v souladu s požadavky investorů a správních orgá-
nů připravit technické sítě a základní komunikační 
systém při zachování prvků stabilizujících životní 
prostředí. Jak již bylo několikrát uvedeno, jedná se 
o území s komplikovanými vlastnickými vztahy a 
na majetkoprávní stabilizaci území je třeba se za-
měřit co nejrazantněji. Je to nezbytná podmínka 
pro rozvoj této oblasti. 
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Pozemky určené pro průmyslovou výrobu se po-
stupně daří získat do majetku města. Komunikačně 
je zóna napojena na frekventovanou silnici č. I/13, 
dílčí dopravní obsluha jednotlivých částí řešeného 
území je navržena se snahou maximálně využít již  
vybudované komunikace. V současné době je zma-
pována základní sestava vlastnických vztahů, pro-
bíhá realizační fáze na přípravě technického zázemí 
lokality a intenzivně probíhají jednání s investory. 
Z hlediska celého sídelního útvaru uvažuje územ-
ní plán Klášterce nad Ohří s následujícím vývojem 
obyvatelstva: Dle výsledků sčítání z roku 1991 žilo 
ve městě 16 043 obyvatel, z toho 8 265 ekonomic-
ky aktivních. V polovině roku zde žilo 16 139 oby-
vatel. Pokud dojde k rozvoji průmyslové zóny v 
navrženém rozsahu a v důsledku toho ke zvýšení 
atraktivity města, byl počet obyvatel v horizontu 
2015 odhadován v územním plánu cca na 20 000. 
Návrh uvažuje v této souvislosti s možností zvýšení 
počtu bytových jednotek cca o 3 600. Bydlení má 
různé formy pro odlišné sociální skupiny – od indi-
viduální přes řadovou zástavbu až po bytové domy 
budované jak svépomocí, tak dodavatelsky. Rovněž 
se počítá s nástavbami a vestavbami ve stávajících 
bytových domech. Zároveň s bytovou výstavbou je 
třeba počítat se zabezpečením školského zařízení 
pro oblast kolem historického jádra. Problematika 
středního školství byla projednávána s odpověd-
nými osobami a výsledkem je zřízení gymnázia v 
budově 2. ZŠ s tím, že tato varianta nevyžaduje vý-
stavbu nové budovy školy.
Na základě všech návrhů byly zpracovány zásady 
vyhlášky o závazných částech územního plánu sídel-
ního útvaru Klášterec nad Ohří. Závazné regulativy 
jsou stanoveny pro urbanistickou koncepci prosto-
rového uspořádání dopravy, občanského a technic-
kého vybavení území, lokální systém ekologické 
stability a vymezení ploch pro veřejně prospěšné 
stavby. Tato vyhláška byla vydána radou města a 
schválena městským zastupitelstvem 23.6.1994. 
V návaznosti na územní plán sídelního útvaru jsou 
zpracovány další podrobnější územně plánovací 
podklady a plány jednotlivých zón, jako je zóna 
sportovní a rekreační, zóna městského centra, prů-
myslové zóny a lázeňská zóna. Jsou rovněž zpraco-
vány urbanistické studie pro rozvoj okolních obcí. 

Investiční odbor 
Na úseku odboru investiční výstavby se pracuje v 
rámci rozpočtu města na přípravě a realizaci sta-
vebních akcí, oprav a údržbě některých objektů, 
které zabezpečuje město v rámci svého rozvoje a 
zabezpečení potřeb města a okolních obcí.
Stavební činnost je stanovena objemem vyčleně-
ných finančních prostředků. Vždy na začátku roku 
je stanoven základní rozpočet, který se v průběhu 
dalších měsíců navyšuje na základě příjmů z dotací, 
příspěvků a ostatních položek. 
Souhrn stavebních akcí je orientační, avšak je určitým 
vodítkem pro postup stavební činnosti města. Akce, 
na které v daném roce nezbývají finanční prostředky, 
se posouvají do dalších let nebo je možná výměna 
akcí. 

Záměr realizace stavebních činností pro rok 2000: 
 • plynofikace Rašovic – 2. část 
 • oprava strojovny zimního stadionu 
 • oprava kaple v Suchém Dole 
 • oprava kapličky v Ciboušově 
 • výstavba skateboard areálu 
 • úprava oplocení a zeleně sportovního 
                  areálu gymnázia 
 • parkovací plochy v ulici Žitná 
 • kanalizace v ulici Zahradní 
 • část vodovodu v Klášterecké Jeseni 
 • oprava fasád kina Svět 
 • bytové nástavby v ulici Komenského 
 • oprava fasád Kulturního domu 
 • zabezpečení staré porcelánky 
 • veřejné osvětlení v ulici Žižkova 
 • rozvody kabelové televize do Miřetic 
 • část opravy rašovické lávky 

Odbor školství, kultury, zdravotnictví a 
soc. věcí 
Oblast školství se dotýká téměř všech rodin v našem 
městě. Do základních škol totiž dochází cca 2 000 dětí 
a do předškolních zařízení cca 600 dětí. Zároveň je 
školství zaměstnáním pro mnohé klášterecké občany. 

 Škola
ped.

pracovníci
ostatní celkem

1. ZŠ Krátká 44 20 64
2. ZŠ Chomutovská 19 9 28
3. ZŠ Školní   25 13 38
4. ZŠ Petlerská 29 13 42
Zvláštní škola 13 3 16
Základní um. škola 15 2 17
1. MŠ Lipová 22 6 28
 6. MŠ Souběžná  6 5 11
7. MŠ Dlouhá 10 6 16
 8. MŠ Školní 12 6 18
11. MŠ Lesní 6 4 10
celkem 201 87 288

Do budoucna městu nehrozí, že by byl nedostatek 
míst v předškolních zařízeních, naopak na stávají-
cích mateřských školách jsou budovány tělocvič-
ny. Město také vlastní objekt v Miřeticích, který v 
současné době využívá SOU a v případě potřeby je 
možno ho zpět využívat jako mateřskou školu. 
I v oblasti ZŠ se projevuje negativní trend ubývání 
dětí. Největší úbytek byl evidován ve spádové oblasti 
2. ZŠ v Chomutovské ulici. Proto na počátku roku 
1999 rozhodlo zastupitelstvo o útlumu na této škole. 
Zvláštní škola je nedílnou součástí místního škol-
ství. Je potřeba počítat se zrušením zvláštních škol 
jako takových a s vytvořením speciálních tříd při 
běžných ZŠ.  
Základní umělecká škola již tradičně poskytuje 
vzdělání v oblasti hudby, výtvarného umění a tance. 
Je také jedním ze středisek kulturního dění ve měs-
tě, a to nejen pro děti a mládež. Organizuje koncer-
ty a zájezdy do divadel, výtvarné výstavy. Město by 
mělo nadále podporovat činnost této školy. 
Dům dětí a mládeže Volňásek sdružuje stovky dětí 
při zabezpečování volnočasových mimoškolních 
aktivit. V současné době se potýká s nedostatkem 
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� Objekt staré porcelánky v Klášterci nad Ohří

prostoru pro svou činnost. Od září loňského roku 
využívá také prostory objektu AS klubu, což přináší 
nové možnosti pro další zájmovou činnost. 
Do spádové oblasti školství patří také pedagogic-
ko psychologická poradna. Ta pomáhá školám a 
zejména rodičům v nadstandardních situacích je-
jich dětí (poruchy učení, řeči, soustředění, odklady 
školní docházky apod.). 
Ve městě funguje pět tělovýchovných jednot, které v 
minulosti pracovaly jako jedna TJ. Do budoucna se 
uvažuje o využití stávajících školních hřišť pro sportov-
ní vyžití široké veřejnosti. Uvažuje se také o vybudování 
skate parku, doporučuje se vybudování přístaviště pro 
vodáky, pro které je Klášterec často cílovým městem. 
Odbor také podporuje rozvoj a činnost zájmových 
sdružení a spolků, kterých je v Klášterci hned něko-
lik, ale o tom na dalších stránkách. 
Samotný odbor sociálních věcí plní dvě hlavní 
funkce. Za prvé částečně vykonává v přenesené pů-
sobnosti výkon státní správy, tzn. rozhoduje o při-
znání státních podpor, spolupracuje s institucemi, 
jako jsou soudy, policie, dětské domovy apod. 
Za druhé odbor realizuje sociální politiku města, 
která vyplývá z rozhodnutí městských orgánů. Vě-
nuje pozornost organizacím zdravotně postižených, 
organizuje rekreace pro důchodce a zdravotně po-
stižené. Výborně funguje také spolupráce odboru a 
K-centra pro drogově závislé. 
Městský ústav sociálních služeb zahrnuje pečova-
telskou službu, domov důchodců, vývařovnu pro 
důchodce a azylový dům. Do budoucna se uvažuje 
o vybudování střediska osobní hygieny pro přestár-
lé a imobilní občany, také s možností rehabilitace, 
perličkových koupelí a masáží. V domově důchod-
ců by bylo možné zřídit denní stacionář, který by 
zajišťoval péči na přechodnou dobu pro seniory z 
terénu. Vývařovnu a jídelnu pro důchodce by bylo 
vhodné přemístit do centra města, snížily by se tak 
náklady za odvoz obědů, pro obyvatele by to zna-
menalo větší dostupnost. Jako vhodný objekt připa-
dá v úvahu areál mateřské školy Dlouhá. 
Na základě smlouvy s úřadem práce 
jsou ve městě při sociálním odboru 
zřízeny pro nezaměstnané občany 
pobírající sociální dávky tzv. veřejně 
prospěšné práce. Ty zaměstnávají v se-
zóně až dvacet pracovníků při údržbě 
areálů škol a školek, úklidových pra-
cích ve městě apod. 
Město je také zřizovatelem příspěvko-
vých organizací kulturního charakte-
ru, jako jsou zámek, kulturní dům a 
knihovna. 
V areálu zámku se doporučuje rozjet 
provoz zámecké restaurace, pokračo-
vat v rozvoji galerie Thun v prvním 
patře zámku, využívat sala terreny pro 
pořádání většího množství akcí a za-
jistit zkvalitnění interiérů stávajících 
expozic. 
Město samo by také nadále mělo pokračovat v po-
řádání akcí, jako je rozsvěcení vánočního stromu, 
Dny evropského dědictví apod. 

Odbor životního prostředí 
Ovzduší je jednou z trvale sledovaných složek ži-
votního prostředí ve městě a regionu. Proto je nut-
né sledovat množství škodlivin v ovzduší a zajistit 
chod stacionární stanice a tak informovat obyvatel-
stvo ve spolupráci s Okresním úřadem Chomutov. 
Stěžejní oblastí z hlediska udržení čistoty ve měs-
tě a z hlediska dalšího vývoje zdravého životního 
prostředí je problematika odpadů. Měl by se proto 
zkvalitnit systém sběru komunálního odpadu od 
obyvatel, preferovat třídění odpadu, dále připravit 
systém paušálních plateb na obyvatele a měsíc s 
platností pro celé město a přilehlé obce a dbát na to, 
aby každý obyvatel zdržující se na území města za 
likvidaci svých odpadů zaplatil. 
Díky blízkosti Doupovských vrchů, Krušných hor 
a řeky Ohře se okolí Klášterce nad Ohří vyznačuje 
rozsáhlým přírodním bohatstvím. Pro jeho udržení 
je nutné realizovat územní systémy ekologické sta-
bility a registrovat významné krajinné prvky. 

Odbor místního hospodářství 
Čistota a vzhled města je vizitkou všech občanů, a 
proto je nutné pro jeho budoucí rozvoj využít všech 
možností, jako jsou například již dříve zmíněné ve-
řejně prospěšné práce, podpora oprav fasád a po-
stih vlastníků zanedbaných objektů a ploch. 
V dost špatném stavu jsou chodníky a komunika-
ce ve městě, což mají na svědomí hlavně nekvalitně 
odvedené práce při výstavbách a omezeným množ-
stvím finančních prostředků na opravy. Kapacita 
parkovišť by se v budoucnu měla mírně zvedat, 
nelze však realizovat parkoviště na úkor zeleně či 
dětských hřišť. 
Ve městě je stále dost objektů, které by si zasloužily 
opravu a lepší využití. Například tolik diskutovaná stará 
porcelánka nebo budova Unionu v Miřeticích. Trvale 
se musí udržovat stávající veřejné osvětlení a rozšířit 
osvětlení i do nově vznikající obytné zóny v Miřeticích. 
Odbor se zabývá věčným problémem psů a koček. 
Snaží se zavést čipovou evidenci psů, pravidelné oč-

kování, odpadkové koše, sáčky na výkaly, postihy 
při porušení vyhlášek města. Postupně je také řeše-
na problematika zdivočelých holubů. 
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Ekonomický odbor 
Od roku 1996 se tvorba rozpočtu pro město Klášte-
rec nad Ohří poměrně stabilizovala. Důvodem je ne-
měnnost právních předpisů souvisejících s tvořením 
rozpočtových podkladů a jeho systém schvalování k 
roku 1999. Konečným produktem v předešlém roce 
je schválení rozpočtového provizoria. Provizoriem je 
rozpočet nazván z toho důvodu, že je povinností kaž-
dého města mít před započetím každého kalendářního 
roku schválen dokument, podle kterého se odvíjí jeho 
chování v rozhodování o financování. Konečná verze 
rozpočtu je předkládána k rozhodování do městského 
zastupitelstva až následující rok po získání informace 
o konečné výši příjmů státní dotace.

Příjmová část 
Mezi vlastní příjmy města patří především poplat-
ky – místní a správní, dále pak příjmy od rozpočto-
vých organizací, příjmy z pronájmu majetku, reali-
zace finančního majetku, příjmy z úroků a ostatní. 
Klášterec nad Ohří je městem s pověřením výkonu 
přenesené pravomoci v oblasti matriky, živnosten-
ského úřadu, povolování provozu výherních hra-
cích automatů. Také tyto příjmy plynou výhradně 
do rozpočtu města. Místní poplatky, které jsou ur-
čovány v rámci samostatné působnosti města, měly 
v posledních letech stagnující charakter. Od roku 
2000 bude s největší pravděpodobností platit zákon 
o místních daních, které nahradí zákon o místních 
poplatcích. Nový zákon umožní městu výběr daní z 
širší oblasti působení samostatné působnosti, bude 
tedy více místně daňových titulů. 
Dotace ze státního rozpočtu je v objemu příjmů 
města druhou nejvyšší položkou. Převážná část 
těchto dotací je neinvestičního charakteru. Napří-
klad dotace na školství se rozděluje na základě po-
čtu žáků a vzhledem k současnému trendu ubývání 
žáků bude ubývat i výše roční dotace. Proto je do 
budoucna nutné pokračovat v hledání nových fi-
nančních podpor, zapojovat se do veškerých dotač-
ních programů a v rámci zahraniční spolupráce se 
pokoušet najít nové zdroje v zahraničí. 

Výdajová část
Výdajová část rozpočtu je s pravidelností každý rok 
sestavována tak, aby celkový výsledek hospodaření na 
daný rok byl v kladné hodnotě. Výdaje města jsou roz-
dělovány dle účetních předpisů na neinvestiční, běž-
né, investiční a kapitálové. Poměr těchto dvou typů se 
každý rok liší a je závislý na výši příjmové základny. 
Při práci s rozpočtem je prioritou zajistit a uspokojit v 
první řadě základní potřeby města spojené s výkonem 
samosprávy a státní správy, a to zejména v zajištění pro-
vozu školních a předškolních zařízení, ústavu sociálních 
služeb, zajištění činnosti městského úřadu, městské po-
licie, hasičů, zajištění svozu tuhého komunálního odpa-
du a nebezpečných odpadů, čištění komunikací a údrž-
by veřejné zeleně. Následně jsou rozpočtově zajišťovány 
další služby pro občany města, které udržují standard 
základních lidských potřeb: Městská knihovna, Kultur-
ní dům, Zámek, Základní umělecká škola, Dům dětí a 
mládeže apod. Nutno dodat, že rozpočet je věcí veřej-
nou a je možné se s ním seznámit podrobněji. 
Město má zájem i v následujícím období pokračo-

vat v pružném zhodnocování finančních prostředků 
ve smyslu ukládání na termínované účty a depozitní 
směnky. 

Majetek města
Stav majetku města je ke konci roku 1998 vyčíslen a 
evidován v hodnotě 1 232 mil. Kč. Součástí eviden-
ce majetku je nehmotný investiční majetek, hmotný 
investiční majetek, drobný hmotný investiční maje-
tek, pořízení hmotných investic, finanční investice, 
pozemky a budovy. 

Odbor vnitřní správy 
V roce 2000 uzavřelo manželství 208 našich obča-
nů (104 sňatky). Z toho bylo 85 sňatků uzavřeno na 
klášterecké radnici a 25 na zámku. Do manželství s 
cizinci vstoupilo 9 našich občanů a do Klášterce bylo 
z jiných míst delegováno 10 sňatků. V 8 případech se 
občané rozhodli uzavřít manželství mimo město. 
V letošním roce se mírně zvýšil počet rozvedených 
manželství našich obyvatel z 35 v roce 1999 na 42 v 
letošním roce. 
Narodilo se 171 nových občánků, v loňském roce to 
bylo o 4 méně. Ve stejném období zemřelo 131 oby-
vatel, z toho 49 úmrtí nastalo přímo ve městě. 
Do Klášterce nad Ohří se v roce 2000 přistěhovalo 
237 nových občanů, což je o 12 méně než loni a od-
stěhovalo se 310 lidí. Během roku změnilo své byd-
liště na území města 548 obyvatel. Podle sumáře je 
v našem městě nyní o 118 žen více než mužů a prů-
měrný věk obyvatel našeho města se zvýšil z 34 na 
34.4 let. Věkový průměr kláštereckých mužů je 33.3 
a žen 35.5 roků. Devadesátiletých občanů je 22 a nej-
starší občankou je paní Anna Šímová, která v dubnu 
oslaví 97. narozeniny. Diamantovou svatbu letos ve 
městě slaví tři manželské páry: manželé Ladislav a 
Marie Šebkovi, Václav a Marie Černí a Alois a Ele-
onora Hříbalovi. Zlatou svatbu oslavilo šest párů, z 
toho tři měly obřad na kláštereckém zámku.

Struktura obyvatel podle věkových kategorií 

 Věková kategorie muži ženy celkem

do 5 let 407 419 826
6 – 10 558 502 1060
11 – 15   646 612 1258
16 – 20  677 598 1275
21 – 25 715 713 1428
26 – 30 714 712 1426
31 – 35 561 575 1136
36 – 40   605 549 1154
41 – 45 537 538 1075
46 – 50 663 662 1325
51 – 55 700 669 1369
56 – 60 413 372 785
61 – 65 266 281 547
66 – 70 202 273 475
71 – 75 137 240 377
76 – 80 88 202 290
81 – 85 43 91 134
86 – 89 21 47 68
90 3 19 22
celkem 7956 8074 16030
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Struktura obyvatel podle městských částí 

 část muži ženy celkem věk

Klášterec 3275 3349 6624 33.0 
Miřetice 4355 4435 8790 35.2
Ciboušov   37 16 53 35.9 
Hradiště  19 15 34 36.0 
Kl. Jeseň  38 28 66 44.2 
Lestkov 26 27 53 38.5 
Mikulovice 6 2 8 37.0 
Rašovice   67 62 29 38.8 
Suchý důl  7 6 13 32.5 
Útočiště 141 134 275 37.9
celkem 7956 8074 16030 34.4 

Odbor cestovního ruchu 
Tento odbor pracuje již řadu let jako samostatný 
odbor zabývající se marketingem, cestovním ru-
chem ve městě a prezentací města. Organizaci lze 
rozdělit do dvou skupin podle míry uspokojování 
potřeb obyvatelstva a návštěvníků. První skupina je 
tvořena organizacemi nabízejícími služby převážně 
obyvatelům města. Do této skupiny patří kulturní 
dům a knihovna. Druhá skupina je zaměřena větší 
měrou na návštěvníky města. Do této skupiny patří 
zámek a aquapark. Spolupráce odboru se zahrani-
čím se ukazuje jako vhodná při přípravě rozvojo-
vých dokumentů a spolupráci s veřejností.

V
Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ RADY

A ZASTUPITELSTVA

 roce 2000 se sešla městská rada celkem 
dvanáctkrát a městské zastupitelstvo cel-
kem sedmkrát. 

Zasedání městské rady 
1. zasedání městské rady konané dne 27.1.2000 
projednalo předložený plán na úpravu rozpočtové-
ho provizoria na tento rok a schválilo jej. 
Dále byli členové městské rady seznámeni s pořad-
níkem na přidělení bytů v první polovině roku 2000 
a následně tento pořadník schválili. 
Odboru školství, kultury, zdravotnictví a sociálních 
věcí byl vyhlášen grant na zřízení prodejny pro 
zdravotně postižené občany s vybraným sortimen-
tem ve formě poskytnutí nebytového prostoru za 
snížené nájemné. 
Z komise kultury a volného času byli odvoláni pan 
Šafr a pan Barták a novými členy poté jmenovány 
paní Karlíková a paní Mokríšová. 
Pan Foltýn seznámil přítomné se zprávou o činnosti 
Podkrušnohorského informačního centra, které vy-
užívají především turisté (30% zahraničních), je zde 
vedena statistika návštěvnosti, využité ubytovací ka-
pacity ve městě, evidence návštěvnosti zámku apod. 
2. zasedání městské rady se uskutečnilo 24.2.2000 a 
městská rada zde například schválila finanční pod-
poru na oblastní kolo celostátního festivalu mateř-
ských škol, dále byla schválena úhrada prvotní in-
stalace dopravního značení k vymezení parkovacího 
místa pro držitele ZTP městem, obnovu a údržbu 

si bude hradit žadatel již sám. Pouze pro vozíčkáře 
bude údržba i obnova dále hrazena městem. 
Z funkce předsedy komise životního prostředí byl 
odvolán pan Schiefner a nově jmenován byl ing. 
Koudelka.
Užívání znaku města pro reprezentaci bylo schvále-
no některým kroužkům Domu dětí a mládeže, a to 
při republikových finálových závodech. 
Starostovi města byla udělena pravomoc rozhodo-
vat o příspěvcích pro zájmové a společenské orga-
nizace a občanská sdružení do výše 10 tis. Kč s tím, 
že bude poskytnutí příspěvku následně projednáno 
v městské radě. 
3. zasedání městské rady proběhlo 16.3.2000. Na 
programu bylo schválení poskytnutí finančního 
příspěvku na konto Nadace pro obnovu a rozvoj 
Krušných hor a Poohří – Renesance 21. 
Městská rada dále projednala situaci týkající se po-
hledávek jiných subjektů vůči městu a uložila ekono-
mickému odboru jednat s firmou o odkoupení pohle-
dávek dle předchozího seznamu nebo zajistit firmu, 
která by pohledávky za úplatu pro město vydobyla. 
Zvláštní škole byl schválen bezplatný převod majet-
ku, a to ve výši 63 483,- Kč. 
4. zasedání městské rady se konalo dne 20.4.2000 a 
městská rada vzala na vědomí informace o průmys-
lové zóně a zároveň uložila ing. Kynčilové, vedoucí 
odboru výstavby a územního plánování, připravit 
inventuru profinancování prostředků na IP Verne 
a návrh plánu na užití finančních prostředků z roz-
počtu města do konce roku. Dále připraví seznam 
firem, které prozatím projevily zájem. 
Projednával se také bod výběrového řízení na po-
dání nabídky na založení organizace zajišťující prá-
ce směřující k využití staré porcelánky. 
V neposlední řadě městská rada schválila návrh 
řešení evidence zvířat formou čipování a nákupem 
čtecího zařízení k identifikaci zvířete a doporučila 
uzavřít smlouvu na zajištění této služby s MVDr. 
Kotoučovou. 
5. zasedání městské rady ze dne 18.5.2000 projed-
nalo rozbor hospodaření za rok 1999 včetně rozdě-
lení hospodářských výsledků příspěvkových orga-
nizací a doporučilo je městskému zastupitelstvu ke 
schválení. Bytovému podniku bylo uloženo zpraco-
vání přehledu evidence pohledávek na účtu Správa 
majetku města Klášterce nad Ohří a podání zprávy 
o konkrétním postupu vymáhání a vyhodnocení 
nedobytných pohledávek. 
Také byl schválen pronájem části střechy na budově 
v ulici Mírová 480 firmě Epona s.r.o. za účelem in-
stalace stožáru antény. 
Pana Rudolfa Karičku jmenovala městská rada veli-
telem městské policie, a to s účinností od 1.6.2000. 
Příspěvek na realizaci projektu sítě cyklotras byl 
schválen v celkové výši 180 tis. Kč. 
Dále městská rada vzala na vědomí informace ing. 
Kynčilové o financování na průmyslové zóně a in-
formaci ing. arch. Švába o zpracování studie rozší-
ření domova důchodců v Družstevní ulici. 
6. zasedání městské rady, konané dne 29.6.2000, 
rozhodlo o souhlasu s akčními plány projektu „Ob-
čan a radnice – konflikt nebo partnerství“ a do-
poručila městskému zastupitelstvu projednat jeho 
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dokumenty v odborných komisích městské rady a 
doplnit zpracovanou a schválenou Koncepci roz-
voje města o závěry vyplývající z předpokládaných 
dokumentů a následně ji předložit ke schválení 
městskému zastupitelstvu. 
Dále byl schválen záměr nabídky pozemku zóny 
Verne na výstavbu čerpací stanice pohonných hmot 
a také byl schválen postup, aby uvolněné byty v ulici 
Mírová 480 byly nabídnuty ke svépomocným opra-
vám zájemcům ze seznamu uchazečů. Žadatelé pře-
dem doloží schopnost úhrady nájemného. 
Ekonomická komise projednala rozpočtové změny 
k 30.6.2000, bylo vzneseno i několik dotazů o pro-
nájmu tělocvičny v mateřské škole Lipová. 
Dne 25.5.2000 se na základě výběrového řízení ko-
nal pohovor s uchazeči o místa jednotlivých odbo-
rů městského úřadu. 
Stav vedoucích pracovníků na všech odborech zů-
stal nezměněn, kromě živnostenského odboru, kde 
byla z funkce odvolána paní Zdeňka Drozdová a na 
její místo nově jmenována paní Eva Mádlová.
Městská rada doporučuje organizovat výběrová ří-
zení na místa vedoucích odborů městského úřadu 
v Klášterci nad Ohří jedenkrát za čtyři roky, vždy v 
polovině volebního období. 
7. zasedání městské rady se konalo dne 20.7.2000 a 
městská rada uložila odboru správy majetku města 
připravit ve spolupráci s Bytovým podnikem s.r.o. 
a ekonomickým odborem varianty možného řešení 
vymáhání dlužných částek na nájemném z bytů a 
nebytových prostor. 
Dále bylo schváleno přijetí podpory ze Státního 
fondu životního prostředí na likvidaci černé sklád-
ky v areálu staré porcelánky a předloženo městské-
mu zastupitelstvu ke schválení. 
Městská rada navrhuje přesunout částku 350 tis. Kč z 
havarijního fondu na nákup speciálních zařízení na 
řešení havarijních situací ve městě dle předloženého 
seznamu velitele Dobrovolného hasičského sboru. 
8. zasedání městské rady se konalo dne 24.8.2000, 
městská rada na tomto zasedání především schvá-
lila záměr prodeje části pozemku zóny Verne firmě 
Pittsburg Corning Česká republika s.r.o. a doporu-
čila jej městskému zastupitelstvu ke schválení. 
Odboru životního prostředí a místního hospodář-
ství a ekonomickému odboru uložila městská rada 
vypracovat návrh „Krizového financování Aqua-
parku v případě nepříznivého počasí“. Při zpraco-
vání návrhu se bude vycházet z podkladů předlo-
žených panem Vackem a námětů vzešlých z diskuse 
na tomto jednání. 
Poslední bod jednání se věnoval schválení vypla-
cení zálohy pro firmu SKM, s.r.o., která buduje na 
průmyslové zóně čističku odpadních vod a zálo-
hy pro firmu Daduč, která provádí na průmyslové 
zóně pokládku nového kabelu 22 kV. 
9. zasedání městské rady proběhlo dne 12.9.2000 a 
městská rada zde projednala návrh rozpočtu na rok 
2001 a uložila ekonomickému odboru do příštího 
jednání předložit návrh příjmové a výdajové části. 
Městská rada dále neschválila poskytnutí příspěvku 
občanskému sdružení „Cíl“. Naopak byla schvále-
na úhrada záloh na provoz gymnázia, a to ve výši 
150 tis. Kč a zároveň vzala městská rada na vědo-

mí stanovení výše školného v ZUŠ pro školní rok 
2000/2001. 
Rada dále projednala vstup města do Sdružení měst 
a obcí – akcionářů ČS, a.s. za účelem sjednání vý-
hodné ceny za prodej akcií. 
10. zasedání městské rady ze dne 26.10.2000 uložilo 
řediteli Bytového podniku s.r.o. připravit opatření ke 
snížení nákladů na opravu volných bytů v majetku měs-
ta Klášterce nad Ohří. Zároveň bude nutno, aby nájem-
níci, kteří zničili zařízení bytu, předložili svůj příjem. 
Městská rada neschválila návrh na zvýšení počtu 
strážníků městské policie z důvodu nedostatku fi-
nančních prostředků. 
Schváleno však bylo vypsání výběrového řízení na 
realizaci výstavby benzínové čerpací stanice v kata-
stru zóny Vernéřov, a to za podmínek respektování 
vjezdu a výjezdu na silnici E 13. 
V závěru byl schválen Plán zimní údržby silnic a 
chodníků na letošní zimní období v Klášterci nad 
Ohří a jeho přilehlých obcí. 
11. zasedání městské rady se konalo dne 23.11.2000. 
Rada města naněm neschválila předložený návrh 
Koncepce rozvoje města v bodě staré porcelánky 
a PaedDr. Homolkovi uložila zastavení veškerých 
prací na přípravě rekonstrukce této budovy, a to 
včetně posouzení částečného zabezpečení. 
Městskému zastupitelstvu bylo dále doporučeno 
zahrnout do rozpočtu pro příští rok částku 500 tis. 
Kč do výdajové části na poskytnutí příspěvku pro 
NsP Kadaň na zakoupení CT přístroje v celkové 
hodnotě 4 mil. Kč. 
V prostorách 1. ZŠ Krátká schválila městská rada 
pronájem kanceláří firmě Linguae s.r.o. a pobočce 
Pedagogického centra Ústí nad Labem, a to oběma 
na dobu neurčitou. 
Městská rada také na tomto podzimním zasedání 
schválila poskytnutí peněžitého daru panu Zdeňku 
Vachatovi ve výši 5 tis. Kč jako výraz poděkování 
za dlouhodobý přínos kultuře Klášterce nad Ohří, 
projevený v souvislosti s oslavami 30 let existence 
divadelního souboru Klas.
12. zasedání městské rady se uskutečnilo dne 
14.12.2000 a rada města schválila návrh na finanční 
a organizační zabezpečení veřejně prospěšných prací 
pro příští rok a uložila vedoucímu sociálního odboru 
v rozpočtu samostatně vyčlenit tuto částku. 
Odboru životního prostředí uložila městská rada 
zajištění zbourání přístřešků původně určených na 
uschování odpadových nádob s ohledem na jejich 
vzhled a stav včetně rozpočtového pokrytí. Plochy 
vzniklé po odstranění využije město jako odstavné 
plochy pro kontejnery. 

Zasedání městského zastupitelstva 
1. zasedání městského zastupitelstva proběhlo 
dne 15.2.2000 a jeho členové zde především schvá-
lili úpravu rozpočtového provizoria na rok 2000 
dle předloženého návrhu. Dále bylo rozhodnuto 
o jmenování starosty města ing. Zdeňka Šroubka 
do dozorčí rady Skládky Tušimice, a.s., jíž je město 
Klášterec nad Ohří akcionářem. 
2. zasedání městského zastupitelstva ze dne 
30.3.2000 rozhodlo o zrušení II. ZŠ Chomutovská, 
a to ke dni 31.7.2000. 



8

K
R

O
N

IK
A

 M
Ě
S

TA
 -

 2
0
0
0

KRONIKA MĚSTA
KLÁŠTERCE NAD OHŘÍ

Dále byl schválen rozpočet města Klášterce pro le-
tošní rok, včetně rozdělení příspěvků zájmovým or-
ganizacím a občanským sdružením. 
Městská rada bude mít pravomoc rozhodovat o roz-
počtovém opatření, a to do výše maximálně 2 mil. 
Kč, s následným oznámením městskému zastupitel-
stvu o provedení rozpočtových změn. 
Prošel také návrh na pojmenování nové ulice U 
Porcelánky, byla schválena Koncepce rozvoje města 
Klášterce a na vědomí byla vzata informace o prů-
běhu prací na IP Verne. 
3. zasedání městského zastupitelstva se uskuteč-
nilo dne 1.6.2000. Ekonomický odbor předložil 
městským zastupitelům ke schválení rozbor plnění 
rozpočtu za rok 1999. Městské zastupitelstvo tento 
rozbor společně s hospodářskými výsledky rozpoč-
tových organizací schválilo. 
Dalším bodem bylo schválení sepsání společenské 
smlouvy na založení společnosti pro záchranu staré 
porcelánky s tím zájemcem, který do stanoveného 
data 1.2.2001 předloží smlouvu se závazným přísli-
bem finančních prostředků na realizaci svého plá-
nu, a to včetně zajištění vlastního podílu. 
Část zóny o celkové výměře 10 561 m2 městské 
zastupitelstvo schválilo prodat společnosti ARIAN 
Naturdarme s.r.o. 
4. zasedání městského zastupitelstva ze dne 
29.6.2000 vzalo na vědomí akční plány projek-
tu „Občan a radnice – konflikt nebo partnerství“ 
a uložilo tyto dokumenty projednat v odborných 
komisích městské rady a ve skupině pro Koncepci 
rozvoje města. 
Městskému zastupitelstvu budou také předloženy 
akční plány jednotlivých pracovních skupin a kro-
mě toho seznámí občanské sdružení Agora Cent-
ral Europe městské zastupitelstvo s výsledky druhé 
dotazníkové akce a se zhodnocením úspěšnosti celé 
akce posuzované účastníky pracovních skupin z 
řad občanů, odborné veřejnosti a pracovníků MěÚ, 
zpracovaného dle dotazníku Doc. Dr. Hynka Jeřáb-
ka z Karlovy university. 
5. zasedání městského zastupitelstva se konalo 
26.9.2000 a zastupitelé na tomto jednání schválili 
rozbor hospodaření města Klášterce nad Ohří za 
první polovinu letošního roku. 
Dále bylo schváleno navýšení kontokorentního 
úvěru sjednaného u Komerční banky 
z 5 mil. Kč na 10 mil. Kč. 
Zastupitelé vzali na vědomí zprávu p. 
Tejrovského o bytové situaci ve měs-
tě, výstavbě a prodeji bytů v majetku 
města Klášterce nad Ohří. 
Vyslechnuty a přijaty byly také infor-
mace Mgr. Máchy o péči o rodinu a 
dítě, o poskytování sociálních dávek, 
o péči o staré občany ve městě, soci-
álním zařízení ve městě, to vše v rámci 
činnosti odboru ŠkaSV při MěÚ Kláš-
terec nad Ohří. 

PROJEKT „OBČAN A RADNICE“ 
– KONFLIKT NEBO PARTNERSTVÍ 

6. zasedání městského zastupitelstva 
ze dne 21.11.2000 mělo na programu 
schválení vstupu města Klášterce nad 
Ohří do „Svazku města a obcí pro roz-
voj průmyslových zón Chomutovska“. 

V

Do rady tohoto svazku bylo jmenováno pět členů, 
a to ing. Šroubek, PaedDr. Homolka, ing. Marek, 
MVDr. Kotoučová a Mgr. Andrle. 
Městské zastupitelstvo schválilo úhradu členského 
příspěvku do tohoto svazku, a to ve výši 1,- Kč na 
obyvatele přihlášeného k trvalému pobytu v Kláš-
terci nad Ohří k 1.1.2000. 
Dále se již poněkolikáté jednalo o otázce naložení 
s objektem staré porcelánky. V současné době jsou 
předloženy dva návrhy. Tím prvním je využít mož-
nosti přihlášení se do Programu CBC Phare 2001 
a realizovat projekt architekta Gavlase, který řeší 
částečné zachování stávající budovy a vybudování 
obchodního centra s nabídkou nebytových prostor 
pro podnikání. 
Tou druhou variantou je provedení demolice objek-
tu a následné využití architekta Břežanského, který 
řeší vybudování vícesortimentního marketu. 
7. zasedání městského zastupitelstva se uskutečni-
lo 7.12.2000. Městské zastupitelstvo na tomto letoš-
ním posledním zasedání vydalo vyhlášku o závaz-
ných částech Regulačního plánu projektu „Občan a 
radnice – konflikt nebo partnerství“ a rozhodlo v 
návaznosti na závěry tohoto projektu o okamžitém 
zahájení kroků vedoucích k úplné demolici objektu 
staré porcelánky. 
Zastupitelstvo města dále schválilo rozpočtové 
provizorium Klášterce nad Ohří na rok 2001 se 
změnou na položkách ve výdajové i příjmové čás-
ti. Dům dětí a mládeže povýšit na celkovou část-
ku 520 tis. Kč a vysílání Kabelové televize ponížit 
na celkovou částku 130 tis. Kč. V neposlední řadě 
bylo schváleno povýšení rozpočtových nákladů v 
rozpočtovém provizoriu a příspěvek NsP Kadaň na 
zakoupení CT přístroje ve výši 500 tis. Kč.

 rozsáhlém projektu, který tento rok zpraco-
vával MěÚ Klášterec nad Ohří, se projed-
návaly především tyto čtyři body:

Výstavba supermarketu by měla být vyřešena v krát-
kodobém horizontu, protože se stala dlouhodobým 
problémem, který trápí nejen radnici, ale také obyva-
tele města, jak ukázal projekt AGORA.

� Účastníci projektu Agora
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� Křižovatka u kulturního domu

Pro výstavbu byly navrženy čtyři lokality: areál staré 
porcelánky, plocha za benzinovou stanicí u výjezdu 
na Karlovy Vary, pozemek naproti objektu u Unionu 
vedle střediska ICEN a u fotbalového stadionu, který 

MĚSTSKÁ POLICIE

B

byl pro tento záměr určen již původně. 
Pro další vývoj řešení tohoto problému by měly být 
výše uvedené pozemky nabídnuty k realizaci záměru. 
Tím se získá přehled o zájmu investování na jednot-
livých navržených lokalitách ze stran podnikatelů a 
firem, které by chtěly tyto plochy využít pro výstavbu 
supermarketu nebo obchodního centra. 
Areál staré porcelánky je objektem bývalé druhé nej-
větší porcelánky v Čechách. Mohl by tedy být ozdobou 
města, jeho centrem, spojnicí doposud rozdělené staré 
historické a nové části města a místem pro získávání 
nových pracovních příležitostí, kterých je v našem 
regionu tolik potřeba. Projekt AGORA prokázal, že 
osud staré porcelánky není občanům města lhostejný 
a že mají zájem na řešení nového využití objektu. 

Doprava
Skupina řešící problematiku dopravy v našem měs-
tě nastolila celou řadu otázek a jednotlivých řešení 
této záležitosti. Závěry skupin lze rozdělit do tří zá-
kladních témat. Tím prvním je problematika řešení 
vnitřní dopravy ve městě a s tím související parko-
viště, přechody, obytné zóny a technický stav komu-
nikací. Druhým tématem je problematika přeložky 
silnice I/13 a s tím související komunikace do prů-
myslové části v Miřeticích a do Kyselky. Třetím téma-
tem jsou pak navazující řešení pro zlepšení dopravy, 
jako například cyklistické stezky, MHD apod. 
Zatímco otázky a doporučení jednotlivých řešení v 
prvním okruhu jsou realizovatelné v poměrně krát-
kém časovém úseku, otázky v druhém okruhu jsou 
velmi složité a vyžadují poměrně rozsáhlé přípravy a 
vyhodnocení, neboť vyřešením jednoho problému pro 
obyvatele, kteří bydlí v blízkosti stávající komunikace, 
nelze přenést tyto problémy na druhou část obyvatel, 
kteří bydlí v ulicích při severním okraji města. 
Z prvního okruhu byla také již některá doporučení 
vyřešena, další jsou ve fázi realizace. Jedná se na-
příklad o vybudování chodníku a přechodu před 4. 
ZŠ, propojovací chodník mezi Petlerskou a ulicí 17. 
listopadu, zjednosměrnění některých kratších úse-

ků kolem panelových domů. Připraveno je stavební 
povolení na parkoviště v Žitné ulici a zlepšení prů-
jezdnosti silnice I/13 v oblasti autobusové zastávky 
u Kulturního domu a křižovatky u Odety. 

Otázka přechodů pro chodce není 
jednoduchá věc, jak by se na první 
pohled zdálo. Každý přechod musí být 
navázán na chodníky, nelze je umísťo-
vat do zatáček apod. 
Úpravy povrchů vozovek a chodníků 
jsou připraveny, vše záleží na finanč-
ních prostředcích. 
Problém přeložky silnice I/13 je velmi 
náročná záležitost, jejíž řešení nezávisí 
pouze na městu.
Posledním okruhem je problematika 
cyklotras, které jsou již prostřednic-
tvím programu Phare a zásluhou PIC 
označeny. 
MHD je průběžně koordinována, u 
jednotlivých spojů je nutno řešit jejich 
efektivnost. 

V závěru jednání pracovní skupiny, která se sešla v 
rámci řešení problematik našeho města, lze převzít 
v podstatě všechna doporučení. 
Jedním z dalších bodů byla také čistota města. Vy-
užití nezaměstnaných na veřejně prospěšné práce 
pro zlepšení čistoty města je ve městě již třetí rok 
zaběhnutou tradicí. Stejně tak jako pravidelné při-
stavování velkokapacitních kontejnerů v Klášterci i 
v okolních vesnicích podle časového harmonogra-
mu. Navíc budou do sídlišť opět přistaveny kon-
tejnery v období vánočních svátků. V rámci řešení 
problému psích exkrementů se již začalo s čipová-
ním, které by mělo přinést mnohem lepší evidenci 
a připravuje se využití techniky na čištění komuni-
kací a navazující zeleně.
Samostatným okruhem je požadavek na zveřejňo-
vání jmen neplatičů poplatků ze psů, vandalů apod. 
Poslední věcí, která by přispěla k čistotě města, je 
vybudování tzv. holobytů pro neplatiče nájemného. 
Tato problematika je zpracována a vše závisí opět a 
jen na finančních možnostech města.

ěhem svého osmiletého působení v Klášter-
ci získal už městská policie velmi důležité 
postavení. Nikdo z občanů si zkrátka již ne-

dovede představit bezpečnost ve městě „hlídanou“ 
jen policií České republiky. 
Personální stav strážníků zůstal oproti loňskému 
roku nezměněn. Na stanici pracovalo letos celkem 
sedm strážníků i s velitelem Karičkou. Stejná zůstala 
v letošním roce také pracovní doba: od pondělí do 
čtvrtka od sedmé hodiny ranní do dvacáté třetí ho-
diny večerní, v pátek od sedmi ráno do sedmi ráno v 
sobotu, stejně prodloužena je i směna končící v ne-
děli ráno. Je jistě škoda, že chybí nepřetržitá směna 
strážníků přes týden, neboť právě tehdy, když z ulic 
zmizí, stává se nejvíce trestných činů. 
Městská policie letos evidovala celkem 331 přestup-
ků, z toho bylo založeno 36 spisů a 161 blokových 
pokut. Přestupků týkajících se občanského soužití 
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bylo řešeno 40, znečištění od psů se projednávalo 
3krát před komisí a 1krát byla uložena bloková poku-
ta, na dopravní inspektorát byli předvedeni 4 řidiči, 
problému fetování se týkalo 15 přestupků, krádeže 
majetku dokonce 34, černých skládek 11, problému 
prostituce 31 a znečištění veřejného prostranství 8 
přestupků. Celkem 170 těchto „drobných“ přestupků 
je vedeno spisem, to znamená, že se jednalo o přestup-
ky vyřízené hned na místě. Na pokutách bylo letos vy-
bráno 50 100,- Kč hotově a 900,- Kč složenkami. 
Jako každý rok i letos strážníci zaznamenali nárůst 
rušení veřejného pořádku o letních prázdninách a cel-
kem řešili právě tento problém v 65 případech. V do-
pravě bylo za celý rok řešeno celkem 132 přestupků. 
Pro zajímavost – během prosince řešili strážníci 
také několik krádeží v kláštereckých obchodech. 
Zarážející na tom je fakt, že většina přistižených 
byla ochotna zaplatit blokovou pokutu ihned, a to 
daleko vyšší, než byla hodnota vlastního „nákupu“.  
Velitel městské policie, pan Rudolf Karička, navr-
huje pro další období navýšení počtu strážníků a 
prodloužení pracovní doby, neboť zůstává nepo-
kryto pět nocí a sobota a neděle celý den. Dále padl 
návrh na zavedení „linky bezpečí“, která by sloužila 
občanům města, aby mohli oznámit své problémy 
a potíže, do kterých se dostanou. Při předpokláda-
ném nepřetržitém provozu městské policie by moh-
la být tato linka využívána 24 hodin denně. 

bytování v kláštereckém domově důchodců 
bylo letos zajištěno v 82 jednolůžkových a 9 
dvoulůžkových pokojích. 

Během roku přibylo do domova 25 obyvatel a ústav 
opustilo 19 občanů. Státní dotace je nemalá, na jed-
no lůžko a rok činí 51 715,- Kč. 
O obyvatele domova důchodců se v tomto roce sta-
ralo 32 zaměstnanců, z toho 18 zdravotního a 14 
ostatního personálu. 
V současné době pečovatelská služba pečuje o 144 
občanů, z toho 105 rozváží denně obědy a 39 má 
rozšířenou pečovatelskou službu. Cílem je zajistit 
co nejdelší pobyt starých občanů v domácím pro-
středí. Toho lze dosáhnout právě poskytováním 
placených služeb (rozvoz obědů, donáška nákupů, 
práce spojené s udržováním domácnosti). Pečova-
telská služba jako taková zaměstnává 5 pracovníků. 
Jídelna pro důchodce vaří 330 obědů a zároveň za-
jišťuje pro 100 obyvatel domova důchodců celoden-
ní stravu. Nabídka stravy umožňuje diferencovat 
stravu diabetickou a odlehčenou od stravy normál-
ní. V jídelně je zaměstnáno 10 pracovníků.  

ávěr století je nejen v Klášterci nad Ohří, 
ale v celé republice poznamenán soustav-
ným poklesem dětské populace. Důvody 

jsou zřejmé – ekonomická situace mladých rodin, 
nedostatek bytů a nedostatečná snaha státu tuto 
skutečnost radikálně řešit. Důsledkem toho je 
„stárnutí národa“, starosti o to, kdo „uživí“ budoucí 

důchodce, ale také problém nadbytečných kapacit 
školských zařízení. 
V Klášterci nad Ohří došlo v několika posledních le-
tech ke zrušení mnoha mateřských škol, nejprve to 
byly podnikové školky, později i mateřská škola Pet-
lerská a Zahradní, kde bylo zřizovatelem město. Nut-
no podotknout, že i po zrušení těchto zařízení je ka-
pacita mateřských škol stále dostatečná. Je jistě dobře, 
že objekty zrušených školek nezůstaly „ležet ladem“, 
nebyly zdevastovány a jsou i nadále využívány. 
Zatím poslední uzavřenou školskou institucí je 2. ZŠ 
Chomutovská. Rozhodnutím zastupitelstva skonči-
la tato škola svoji činnost právě k 30.6. tohoto roku. 
V budově však již několik let působí gymnázium, 
takže její další využití je zajištěno. Zároveň vzniká 
letos při gymnáziu nová střední odborná škola a 
první ročník čtyřletého gymnázia. 

1. ZŠ Krátká 
Ve školním roce 91/92 vstoupila tato škola do sítě 
škol jako škola s rozšířenou výukou jazyků se za-
měřením na anglický a německý jazyk. Její ředitel 
Jan Musil je zároveň předsedou správní rady LIN-
GUAE – Asociace škol s rozšířenou výukou jazyků. 
Toto profesní sdružení dokázalo mimo jiné sestavit, 
ověřit a uvést do praxe speciální třístupňové jazy-
kové zkoušky z němčiny pro žáky základních škol, 
na nichž se podílejí také lektoři ze zahraničí. Žáci, 
kteří zkoušky zvládnou, obdrží osvědčení – Kinder-
zertifikat. 

2. ZŠ Chomutovská 
Letošní školní rok byl zahájen s 234 žáky v 10 třídách 
a jedné třídě školní družiny. Výuku zajišťovalo 14 pe-
dagogů a 1 vychovatelka školní družiny. Kvůli útlu-
mu nebyla letos ve škole otevřena první třída. Škola 
vyučovala podle vzdělávacího programu „Základní 
škola“ a úzce spolupracovala s Hokejovým klubem 
Klášterec nad Ohří, a proto byl velká pozornost vě-
nována právě sportovním aktivitám. Na škole pra-
covaly kroužky sálové kopané, košíkové, volejbalu, 
stolního tenisu, dále kroužek výtvarný a pěvecký. 
Pedagogové se po celý rok maximálně věnovali žá-
kům – byla uspořádána nejrůznější školní kola vědo-
mostních soutěží, v zeměpisné soutěži Terra se žáci 
dokonce dostali do závěrečného republikového kola. 
Ve spolupráci s Hokejovým klubem byl uspořádán 
vánoční karneval na ledě, v sálové kopané žáci školy 
obsadili druhé místo v okrese. 
Všichni třídní učitelé uspořádali alespoň jeden vý-
let pro žáky své třídy, například na Hasištejn, do 
chomutovských lázní, lesoparku, Karlových Varů, 
divadla v Mostě apod. 
V březnu letošního roku městské zastupitelstvo 
rozhodlo o definitivním ukončení činnosti základ-
ní školy, a to k 31.7.2000. 

3. ZŠ Školní 
Poslední školní rok 20. století nebyl pro školu ničím 
výjimečným. Přinesl drobné i větší starosti a problé-
my, a to především v oblasti finančního zabezpeče-
ní chodu školy. Kromě nutných oprav zastaralého 
technického zázemí se podařilo vybavit několik tříd 
moderním nábytkem, žaluziemi, v přízemí hlavní 
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budovy se měnily všechny dveře. 
I v oblasti výchovně vzdělávací činnosti se dařilo po-
stupně naplňovat cíle, které si vedení školy do začátku 
roku vytyčilo. Všichni zájemci o výběrové typy škol, 
jak z druhých, tak z pátých ročníků, byli přijati. Z de-
vátých tříd odešla více jak polovina žáků studovat na 
střední školy, či střední odborná učiliště s maturitou. 
I přesto, že žáci s nejlepšími studijními výsledky od-
cházejí na výběrové školy, podařilo se i tak žákům 
získat nejrůznější ocenění ve školních soutěžích. 
Po celý rok se na škole organizuje Minimální pro-
gram prevence sociálně patologických jevů, v jehož 
rámci se uskutečňuje řada akcí (besedy, soutěže s 
protidrogovou tematikou, návštěva K centra).
Výchově mládeže se věnuje pozornost nejen při 
vzdělávacím procesu, ale i v mimoškolní činnos-
ti. Na škole pracovalo letos celkem 25 zájmových 
kroužků, pořádaly se výlety po okolí, návštěvy diva-
delních představení a po celý rok se děti zapojovaly 
do sportovních soutěží, jako je turnaj ve volejbalu, 
korfbalu, školní liga v sálové kopané, v soutěži Kláš-
terecká laťka či v terénním běhu. 

4. ZŠ Petlerská 
Tento rok byl pro 4. ZŠ v pořadí již 24. Celkem 485 
žáků se učilo v 21 třídách, prvňáčků letos nastou-
pilo 71 do 3 tříd s 1 vyrovnávací třídou. Škola vyu-
čuje a pracuje podle projektu Základní škola, a tak 
poskytuje vyvážené učení ve všech oblastech, které 
člověk potřebuje k pochopení světa. 
Během školního roku se škola zúčastnila mnoha 
předmětových soutěží a některé z nich dokonce 
sama organizovala. Na škole pracovalo 20 zájmových 
kroužků, například počítačový, pěvecký, sportovní, 
dramatický, taneční, výtvarný nebo hra na kytaru. 
V rámci prevence zneužívání návykových látek, 
kromě zařazení této problematiky do výuky, škola 
po celý rok pořádala besedy s odbornými pracovišti 
a akce s protidrogovou tematikou. 
V průběhu školního roku se škola zúčastnila sou-
těže Kabelové televize, která byla organizována pro 
žáky základních škol v celém okrese. 4. ZŠ repre-
zentovalo v jednotlivých kolech soutěže 13 družstev 
ze 7. a 8. ročníku a žáci podali dobré výkony. 
K aktivitám školy patří také exkurze, návštěvy divadel, 
kina, výstav – například exkurze do městské knihov-
ny, účast na akci Vzdělávání 2000, pravidelné návštěvy 
kláštereckého zámku a parku, návštěvy Volňásku, vý-
stavy v galerii Kryt, návštěva divadla v Mostě. 

Zvláštní škola 
Zvláštní škola je specializované pracoviště, kte-
ré naplňuje právo lidí s mentálním postižením na 
vzdělání, odpovídající jejich fyzickým i psychickým 
schopnostem. 
Celá koncepce výuky a výchovy směřuje na této ško-
le k jedinému cíli – připravit žáky pro praktický život 
ve společnosti. Tomuto cíli jsou podřízeny učební 
plány i ostatní činnosti školy a celý školní rok probí-
há podle předem připraveného plánu, ale velmi často 
je potřeba plán akcí školy průběžně doplňovat.
Největší akcí školy bylo i v letošním roce uspořádání 
výstavy prací jejích dětí, již tradičně v prodejně pana 
Novohradského na náměstí. Dalším velkým úspě-

chem je zapojení žáků do evropského projektu Europe 
Radschule, který se zabývá problematikou dopravní 
výchovy lidí s handicapem. Jedná se nejen o teore-
tickou průpravu pedagogů a rodičů, ale především o 
praktickou výuku dětí. Již druhým rokem měli žáci 
školy možnost absolvovat také plavecký výcvik. 
Zvláštní škola je kolektivním členem Sdružení pro 
pomoc mentálně postiženým. V práci organizace se 
neustále mnohé vylepšuje a škola již tradičně dosa-
huje dobrých výsledků. 
A co škole přinese začátek nového tisíciletí? Před-
pokládá se transformace speciálního školství, stát 
by měl dbát na to, aby došlo k co nejširšímu přístu-
pu ke vzdělání, se zvláštním zaměřením na děti z 
méně podnětného sociálního prostředí a děti zdra-
votně handicapované. 

Základní umělecká škola 
V letošním roce navštěvovalo 194 žáků hudební, 60 
taneční, 72 výtvarný a 19 dramatický obor. 
Základní umělecká škola poskytuje vzdělání umě-
leckého typu, které má návaznost na střední a vyso-
ké školy uměleckého zaměření. 
Na hudební konzervatoř byl letos přijat 1 žák, na 
taneční konzervatoř v Praze byla přijata 1 žákyně a 
na výtvarné střední školy 2 žáci. 
Škola se v tomto roce zúčastnila řady soutěží, v 
okresním kole hudební soutěže ve hře na dechové 
nástroje získali žáci jedno první, čtyři druhá a pět 
míst třetích. V krajském kole se v téže soutěži obsa-
dil první místo Cyril Hauptman ve hře na trubku. V 
taneční soutěži se až do celostátního kola dostala a 
první místo obsadila Karolína Hadrávková a stejně 
úspěšně si v taneční soutěži vedl taneční soubor Le-
garmm, který získal ocenění za pohybovou a kom-
poziční práci a postoupil do celostátní přehlídky za 
severní region Čech. 
Úspěšní byli také naši výtvarníci v soutěži Jirkovská 
paleta, kde obsadili dvě první místa. 
Základní umělecká škola pořádala několik výstav 
v galerii Kryt a sále školy, pět žákovských koncer-
tů, dva absolventské koncerty, jeden výměnný se 
základní uměleckou školou Kadaň, dva výchovné 
koncerty pro žáky základních a mateřských škol a 
ve spolupráci s kláštereckým zámkem již tradiční 
koncerty vážné hudby. 

Gymnázium Klášterec nad Ohří 
V září tohoto roku se škola zúčastnila prezentační vý-
stavy středních škol okresu Chomutov. Do sportovní 
haly v Chomutově přicházeli budoucí středoškoláci a 
vybírali si z nabídky škol. Informace o studiu na kláš-
tereckém gymnáziu měli možnost získat i na Dni ote-
vřených dveří, který byl letos pro veřejnost připraven 
dokonce dvakrát. Plně obsazená třída osmiletého i 
čtyřletého studijního cyklu svědčí o vzrůstajícím zá-
jmu o gymnaziální vzdělání. 
Od 1. září letošního roku přibyla i jedna třída středního 
odborného školství se zaměřením na sociálně správní 
činnost. Děti našich občanů mají tedy možnost studo-
vat jak na gymnáziu, tak na střední odborné škole. 
Pochopitelně nejen studiem živ je student, jak citoval 
ředitel školy Mgr. Jiří Jedlička. A tak i letos probíhala 
na škole celá řada olympiád, soutěží školních i okres-
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� Ředitelka KD Z. Fryčková a starosta města Ing. Z.Šroubek podpořili 
                                svojí přítomností zápis do Guinessovy knihy rekordů

ních kol. Ze sportovních soutěží stojí za zmínku 
„Klášterecký švihák“, pořádaný právě naším gymná-
ziem pro celou spádovou oblast Klášterecka. Abso-
lutní vítězkou se stala Klára Špůrová z tercie, která 
zvládla 200 přeskoků švihadla za jednu minutu. 
Škola je členem Asociace školních sportovních klu-
bů. V rámci členství je pravidelným účastníkem 
okresních soutěží v míčových hrách a v atletice. 
Klášterecké gymnázium spolupracuje s partnerský-
mi školami v Německu a v Holandsku.

Městská knihovna 
Již čtvrtým rokem funguje v knihovně automati-
zovaný výpůjční systém, a to v dospělém oddělení. 
Tento rok se připravovaly podmínky pro spuště-
ní systému i v oddělení dětském. I 
dětským čtenářům bude k dispozici 
počítač s on-line katalogem, který se 
hojně využívá v oddělení pro dospě-
lé. Čtenáři si tak sami jednoduchým 
způsobem vyhledávají literaturu 
podle autora, názvu nebo klíčového 
slova. 
Registrační poplatky se platily i le-
tos stejné. Při první návštěvě ve výši 
50,- Kč pro dospělé, děti a studenti 
platili 30,- Kč. Za každou výpůjčku 
knihy nebo časopisu se platila 1,- Kč, 
důchodci a zdravotně postižení si 
půjčovali zdarma. Výpůjčky drahých 
knih nad 300,- Kč se prováděly proti 
podpisu a za vyšší poplatek. 
Pro nejbližší období je v plánu napo-
jení knihovny na Internet a umož-
nit tak uživatelům přístup k jeho 
informačním databázím. Dále by 
pracovníci knihovny chtěli rozšířit služby o mož-
nosti využívání multimediálních zdrojů, databází 
na CD-ROM tak, aby se třetí tisíciletí odrazilo i na 
možnostech, které bude mít návštěvník klášterecké 
knihovny. 

Kulturní dům 
Při sestavování programů kulturního domu se jeho 
vedení i letos snažilo neopomenout žádnou věkovou 
kategorii návštěvníků zajistit pestrost programu. Roz-
hodující vliv na tuto skladbu měl však hlavně zájem 
veřejnosti. Z toho důvodu byly tedy možná některé ka-
tegorie zastoupeny častěji. 
Začátek roku byl tradičně ve znamení plesové sezóny. 
Kromě cizích organizací připravil kulturní dům i vlastní 
ples. Po několika letech byl znovu uspořádán Velký kar-
neval, jehož návštěvnost ale byla bohužel podprůměr-
ná. Mnohem víc se povedl ples pro mladé – Bugr ples, 
který se konal poprvé a sklidil velmi kladné ohlasy. S 
jeho zařazením do plesových sezón se počítá i v dalších 
letech. Velmi úspěšný byl klasický dětský karneval, o 
jehož program se postaralo divadlo Kandrdas. Velkým 
dílem se kulturní dům podílel na pořádání plesu města 
a spokojeni byli rovněž senioři, pro které byl připraven 
již tradiční ples s Heligonkou z Kladna.
Zdařilá byla i profesionální divadelní představení „Lás-
ka zlatnice Leonety“ a „Štika k obědu“. I místní soubory 

Klas a Kandrdas se letos představily veřejnosti s novým 
repertoárem. Klas se předvedl v premiéře hry „Bistro“ a 
divadlo Kandrdas sehrálo dvě hry - „Paňáci“ a „Ulup“. 
Slabě byla zastoupena kategorie koncertní, kde se pre-
zentovaly pouze skupiny Poutníci a Galánečka. Dů-
vodem jsou neustále se zvyšující ceny, které ve většině 
případů značně převyšují finanční možnosti našeho 
zařízení. 
Velmi slušné zastoupení měla kategorie pro děti a 
mládež. Kromě běžných pořadů pro školy a disko-
ték stála za povšimnutí pantomima „Popelnice“. Ani 
letos nechybělo „Klášterecké jaro“, kterého se opět 
zúčastnily všechny školky z Klášterce. Novinkou 
byla akce „Sraz trpaslíků“ s pokusem o zápis do Gui-
nessovy knihy rekordů, což se také podařilo. Sešlo se 
totiž celkem na 328 trpaslíků. 

Kromě vlastních akcí se v kulturním domě pořádalo 
mnoho akcí jiných organizací: nejrůznější pronájmy, 
Dívka roku, kontraktační akce, akce ZUŠ, DDM, měst-
ská zastupitelstva, schůze, autoškola a další. 
Při kulturním domě pracoval i letos taneční soubor TK 
STYL a stepař Pavel Hrubec, divadelní soubory Klas, 
Kandrdas a Klapot a konečně hudební soubory Kruš-
nohorka, Trafo, Novotný a Fric. 
Pod správu kulturního domu spadá i činnost našich 
dvou kin – Kina Svět a Letního kina. V obou těch-
to kinech se uskutečnilo 162 filmových představení 
s počtem diváků 4 383. Průměrná návštěvnost na 
jedno filmové představení činila 27 diváků. 
Jako každý rok i letos spolupracovalo kino Svět se 
základními školami a gymnáziem. Právě pro ně bylo 
zajištěno 8 představení, které navštívilo v průměru 
150 školáků. V kině Svět probíhají dále pravidelné 
páteční taneční večery a různé nabídkové akce. V 
letním kině se konalo kromě pravidelných filmových 
představení také každoroční „Pálení čarodějnic“ Tato 
akce má průměrnou návštěvnost 700 lidí. 

Divadelní soubor KANDRDAS 
Divadelní soubor Kandrdas vznikl v roce 1991 a 
jeho zakládajícím členem byl nynější šéf divadla a 
režisér Tomáš Barták. Sestava herců se neustále mě-
nila a stále přicházely nové tváře.

KULTURA
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� Sala terrena u kláštereckého zámku se sochami Jana Brokoffa

KLÁŠTERECKÉ PODNIKY Kandrdas nehrál pouze divadelní hry, ale v začátcích 
se věnoval především dětským divákům. Jedním z 
nejznámějších zábavných pořadů byl „Kabaret na 
trhu“. Vůbec první hrou pro dospělé, odehranou na 
prknech Kulturního domu v Klášterci, bylo celove-
černí představení „Každý tak trochu Donem Quio-
tem“, ve kterém hráli dva herci a dvě herečky. 
Letošní sezónu považuje Kandrdas za zlomovou. V 
jednom roce se totiž připravovalo současně několik 
projektů, aby bylo osloveno co nejširší spektrum 
diváků. Mimo jiné se začala zkoušet 
divadelní hra „Paňáci“, na které spo-
lupracovala i místní rocková skupina 
Trafo. Ale divadlo Kandrdas nespolu-
pracuje jenom s touto hudební skupi-
nou, léta je velkým společníkem Kan-
drdasu také hudební skladatel Daniel 
Rukavička a jeho kolega ze skupiny 
Pegas Jiří Tříska. 

ZÁMEK 
V novogotickém zámku našeho města 
je instalována vzácná expozice porce-
lánu ze sbírek Umělecko průmyslové-
ho muzea v Praze. Expozice se skládá 
ze sbírky starého čínského, japon-
ského a středoevropského porcelánu 
(Míšeň, Vídeň, Berlín atd.) z období 
16. až 19. století, která je umístěna v 
originálních renesančních sálech se štukovou vý-
zdobou z období kolem roku 1600, a sbírky českého 
porcelánu ze Slavkova, Klášterce nad Ohří, Březové, 
Chodova, Staré Role, Dalovic a Prahy dokumentují-
cí 200letou historii výroby porcelánu v Čechách. 
Součástí zámeckého areálu je sala terrena, která vznik-
la za třicetileté války po opravě zámku, který byl v roce 
1639 poškozen požárem. Sala terrenu dal postavit Mi-
chael Oswald Thun, který se také zasloužil o založení 
rozsáhlého a cenného anglického parku. Na výzdobě 
sala terreny se významně podílel sochař Jan Brokoff. 

Provoz zámku je v měsících dubnu a říjnu omezen 
pouze na sobotu, neděli a svátky, v květnu až září 
potom probíhají exkurze po celý týden kromě pon-
dělí. Po zbytek roku je zámek přístupný pouze pro 
předem objednané výpravy.

� Eurokov 2000 je setkáním uměleckých kovářů

ZKL Klášterec nad Ohří 
Mateřská společnost ZKL, a.s. se sídlem v Brně, je-
jíž součástí je právě divize ZKL Klášterec nad Ohří, 
zajišťuje výrobu, výzkum a vývoz ložisek. 
První valivá ložiska byla na území naší republiky 
vyrobena v roce 1921 v závodech Fichtl a Sachs v 
Perštejně. Tato fabrika byla původně postavena 
jako tkalcovna. Tu koupil roku 1911 dr. Sachs a dal 

ji přestavět na strojírenskou výrobu. 
Prvními výrobky byly volnoběžky do jízdních kol. 
Vzhledem ke stoupající výrobě byla v roce 1921 do 
Perštejna převedena výroba kuličkových ložisek a o 
dva roky později se sortiment rozšířil o valivá lo-
žiska. Tuto výrobu převzala roku 1930 firma SKF a 
v jejím majetku zůstala až do roku 1948, kdy byla 
továrna v Perštejně odkoupena státem. 
Závod v Klášterci nad Ohří byl vybudován za 2. svě-
tové války v roce 1943 německou firmou SUMAG, 
a to na výrobu válečného materiálu pro letecký prů-

mysl. V letech 1945 – 49 se podnik 
dostal pod národní správu a měl 
značně variabilní výrobní program. 
Teprve v roce 1953 se zde začala vy-
rábět výhradně ložiska a podnik do-
stal jméno ZKL, n.p. Klášterec nad 
Ohří. V závěru 60. let byla v Klášter-
ci zavedena vlastní výroba ložisek. 
Po roce 1990 byl koncern zrušen a ze 
ZKL Klášterec nad Ohří byla vytvo-
řena samostatná akciová společnost, 
jejíž 100% vlastníkem zůstal stát. Po 
privatizaci v roce 1998 byla uzavřena 
smlouva se společností ZKL Brno. 
Podporu výroby ložisek zajišťuje 
tento rok ZKL Nářadí, a.s. v Kláš-
terci nad Ohří. Zaměření je jedno-
značné: konstrukce a výroba nástro-
jů a nářadí pro třískové obrábění na 

speciálních strojích, lisovací nástroje a nástroje na 
výrobu komponentů pro automobilový průmysl.

Karlovarský porcelán 
Závod Klášterec nad Ohří je nejstarším závodem 
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Karlovarského porcelánu a byl založen již v roce 
1794. Závod vyrábí cca 4 500 tun porcelánu, což 
představuje asi 13 mil. kusů, a zaměstnává 650 pra-
covníků. 
Závod v Klášterci je vybaven nejmodernějšími vý-
robními technologiemi, například izostatickými lisy, 
tlakovými nitěmi nebo nejnovějšími typy vtavných 
pecí, jež umožňují výpal dekorů do teploty až 1 250 
stupňů Celsia. 
V Klášterci se vyrábí devět kompletních tvarů užit-
kového porcelánu v celé šíři sortimentu. Na každý 
tvar je připravena celá řada dekorů. 

Sady Klášterec nad Ohří 
Rok 2000 se vyznačoval celkově nadprůměrnou 
roční teplotou 9,2 stupně Celsia, což je o 1,6 stupňů 
více než zdejší roční průměrné hodnoty. Také mě-
síční průměrné teploty byly nad dlouholetými prů-
měry, až na dva chladnější měsíce červenec a říjen. 
Rok 2000 byl po letech 1998 a 1999 třetím velmi 
teplým rokem. 
Roční srážky dosáhly 616 mm, což je o 71,2 mm nad 
dlouhodobým průměrem. Dle výše vodních srážek 
by bylo možné hodnotit rok jako vlhký. Pro průběh 
vegetace byl však méně příznivý, neboť čtvrtletně 
byly nadprůměrné srážky pouze v prvním čtvrtletí, 
v druhém až čtvrtém čtvrtletí (vegetační) byly sráž-
ky podprůměrné. 
Celkově byl vliv teplot i srážek na růst a úrodnost 
ovoce velmi příznivý a bylo dosaženo rekordní 
sklizně, zvlášť u jablek. 
Škody způsobené mrazem a kroupami se letos ne-
vyskytly, škody vlivem škůdců, chorob a plevelů se 
podařilo udržet na únosném minimu. 
Příznivé podmínky byly však i pro malovýrobce 
– zahrádkáře, a tak se vysoká sklizeň projevila cel-
kově ekonomicky záporně. 
V roce 2000 dosáhly Sady Klášterec nad Ohří klad-
ného hospodářského výsledku pouze 154 000,- Kč 
hrubého zisku. Tento výsledek způsobil propad cen 
jablek pod úroveň nákladů v závěru roku, zvláště u 
největšího podílu z jablek – 70% podílu moštových 
jablek. Po sklizni byla přijata mimořádná úsporná 
opatření – snížení hodinové mzdy zaměstnanců i 
společníků, zrušení dodatkové dovolené, přesčasů, 
nákupu pracovních oděvů, dodávky obědů apod. 
Tato opatření nastala ihned po ukončení sklizně, a 
to od 1.11. a měla by umožnit „přežití“ firmy. 
Z externích akcí se i letos pokračovalo s rekultiva-
cí Vernéřova a pěstební péčí v areálu firmy Cherry. 
Pokračovala taktéž výpomoc firmě Mana při údrž-
bě části zeleně města Klášterce a služba autodopra-
vy pro místní firmu Hopi.

Sdružení zdravotně postižených 
Smíšená organizace zdravotně postižených má ve 
městě už dlouholetou tradici. Její členové se schá-
zejí v několika organizacích, jejichž činnost se řídí 
předem zpracovaným programem. 
Každá organizace má svůj výbor, který se každý 
měsíc pravidelně schází na výborových schůzích, 
kde projednává úkoly pro další období. Následně 
pak jsou o jednání informovány skupinářky, které 

zajišťují úzký kontakt se členy a rovněž vybírání 
členských příspěvků. 
Nejslabší stránkou členských schůzí je malá diskuse, 
a to i přesto, že jsou členové vyzýváni, aby vyjádři-
li své připomínky nebo přišli s nápady na zlepšení, 
případně zpestření činnosti organizace. 
Členové sdružení zdravotně postižených pořádali i 
v letošním roce spoustu zajímavých akcí. Každou 
sobotu využívali možnosti koupání v bazénu na 1. 
ZŠ, slevové poukázky do lázní Kyselka, rekondiční 
pobyty pořádané v Líchovech, Sloupu, Mariánských 
Lázních a Mšeném Lázních. 
Velmi aktivní je i nadále „kulturní komise“. Ta ve 3. 
organizaci zahájila již počátkem roku svou činnost 
zájezdem do Prahy do Hudebního divadla Karlín. 
Dále se konala návštěva divadla v Mostě, několik 
zájezdů, například do Poděbrad, Bečova, do klášte-
ra v Teplé a také na zámeček do Duchcova. 
Pro členy, kterým „to ještě šlape“, bylo zorganizová-
no několik výletů po okolí. 

Svaz chovatelů 
Základní organizace Českého svazu chovatelů v 
Klášterci nad Ohří uspořádala i tento rok několik 
svých výstav. Jednou z nejzajímavějších a vzhledem 
k ročnímu období veřejností nejnavštěvovanější 
byla letní výstava drobného zvířectva. Výstavy se 
zúčastnilo na 52 vystavovatelů, což je velmi vysoký 
počet. Celkem bylo vystaveno 213 králíků, 20 voli-
ér drůbeže a 16 voliér holubů. Dvoudenní prodejní 
výstava se konala v prostorách Rybářského domu.
Počet členů klášterecké organizace chovatelů bo-
hužel neustále klesá, v tomto roce čítal 18 členů z 
původních 56 a žádný nový „chovatel“ nepřibyl. 

Svaz rybářů 
I tento rok se místní organizace svazu rybářů schá-
zela pravidelně každých čtrnáct dní, a to s průměr-
nou účastí 12 členů. 
Během roku 2000 bylo přijato 28 nových členů, kte-
ří prošli vstupním školením, 10 členů z jiných or-
ganizací a 11 členů z řad mládeže. Vyřazeno bylo 
tento rok 28 členů. 
V rámci klášterecké organizace pracuje i Místní sku-
pina Stráž nad Ohří pod vedením pana Mistrika. V 
péči skupiny jsou dva chovné rybníky, jeden rybník 
sportovní a rybářská chata. Na údržbě a opravách 
bylo letos odpracováno 450 hodin, z nichž část byla 
odpracována na zemědělské farmě jako úhrada za 
pronájem rybníků. V dalších letech bude nutné vy-
budovat samostatný přítok do Bočského rybníka a 
provést opravu hrází tohoto rybníka. 
Velkou pozornost věnuje místní organizace výcho-
vě mládeže. Již tradiční a příkladná je spolupráce s 
Domem dětí a mládeže, kde je zajišťována činnost 
rybářských kroužků. Základním úkolem je výcho-
va k mravním hodnotám, rybářské etice, ochraně 
přírody, znalostem rybářských řádů a předpisů, ryb 
a ostatních živočichů, vztahů a dějů v přírodě a ry-
bářské dovednosti. Všichni vedoucí kroužků mají 
potřebnou odbornou úroveň a se svými svěřenci se 
scházejí jednou týdně v celkem čtyřech kroužcích 
s počtem 93 dětí. Téměř každý víkend se koná ná-
cvik v rybolovné technice určený pro zájemce od 



15

K
R

O
N

IK
A

 M
Ě
S

TA
 -

 2
0
0
0

KRONIKA MĚSTA
KLÁŠTERCE NAD OHŘÍ

SPORTOVNÍ ORGANIZACE 

ZÁVĚREM

� � � � � 

C

nejmenších až po dospělé rybáře. Zkušenosti z této 
přípravy se uplatňují nejen při praktickém rybolo-
vu, ale především při rybářských soutěžích. Z těch 
je asi nejpopulárnější „Odemykání“ a „Zamykání 
řeky“ a soutěž „Zlatá udice“. 
Organizace „vlastní“ celkem čtyři chovné rybníky 
– Zámecký, Mikulovice, Boč a Rašovice a dva chov-
né pstruhové potoky – Bočský a Perštejn Údolíčko. 
Z těch bylo letos sloveno 1 866 kusů pstruhů a orga-
nizace si tak mohla připsat na účet 41 480,- Kč. Po 
odečtení nákladů je to čistý zisk 27 556,70 Kč
Do revíru organizace bylo letos nasazeno 25 550 
kusů ryb (kapr, tloušť, amur, bolen, ostroretka, štika 
rychlená, bílá ryba, hrouzek) 
Ulovených ryb bylo podle sumarizace z úlovkových 
lístků vydaných povolenek celkem 7 687 o celkové 
váze 7 890 kg, z toho na Ohři 919 kusů o celkové 
váze 860 kg a průměrné váze 94 dkg. 
I rybářská stráž prováděla své pravidelné kontroly 
na revíru Ohře, a to podle rozdělených úseků. Letos 
byly zjištěny dva přestupky, a to v době hájení. Čle-
nů stráže je od tohoto roku 15, což je o 3 více než v 
předešlých letech.

Hokejový klub 
Do třetího tisíciletí vstupuje HC Klášterec nad 
Ohří s vědomím, že klášterecký hokej hraje velmi 
důstojnou roli v rámci druhé ligy České republiky, 
což přináší dobrý pocit jak hráčům, tak všem jejich 
fanouškům. 
Klášterecký hokej však není jen „A“ mužstvo. Větši-
na mládežnických mužstev už hraje poměrně sluš-
ný hokej, pouze junioři se ještě nedokázali udržet 
v první lize. Snad se tedy v příštím roce podaří po-
stoupit a poté zaujmout trvalé postavení ve druhé 
nejvyšší soutěži. 
V sezóně 2000 hokejisté vyhráli dlouhodobou 
soutěž a do play-off šli z prvního místa. To nikdo 
nečekal a znamenalo to rekordní počet neprohra-
ných utkání.
Z I. NHL k nám do skupiny sestoupil v letošním 
roce HC Vajgar Jindřichův Hradec, který před ně-
kolika roky hrál první extraligu ledního hokeje a 
loni jejich junioři prohráli ve finále se Slávií Praha o 
mistra ČR. Tento tým bude jistě patřit k favoritům 
soutěže a bude chtít znovu postoupit. 
Oddíl stolního tenisu  
Klášterecký oddíl stolního tenisu oslavil tento rok 
již 25. výročí vzájemných kontaktů a spolupráce 
se sportovci z německého Colditz. V rámci těch-
to oslav uspořádal klášterecký oddíl Thun turnaj 
dvoučlenných družstev žactva. Nejlepších výsledků 
dosáhla naše dvojice, když ve dvojnásobném finále 
porazila nejlepší německý pár. 

Oddíl cyklistiky  
Oddíl cyklistiky TJ Klášterec nad Ohří uspořádal v 
letošním roce valnou hromadu, na které zhodnotil 
své výsledky a jmenoval nejlepší závodníky. Těmi 
byli pro letošní rok vyhlášeni T. Kohoutek a J. No-
vák. 
Cyklisté nezaháleli ani v závodní činnosti. V dubnu 

se většina oddílu zúčastnila závodů v Pičíně u Pří-
brami, kde se konal Český pohár mužů. Zde podal 
výborný výkon M. Rytych, který skončil na 17. mís-
tě. Nutno dodat, že Poháru se zúčastnilo 130 závod-
níků z celé republiky. V přiřazeném závodě juniorů 
obsadil T. Kohoutek 19. a J. Novák 35. místo. 
Dále se klášterečtí účastnili dvou přípravných závo-
dů, kterými byla kritéria na plzeňské „Lopatárně“. 
M. Rytych si vybojoval v prvním závodě dva body 
a tím se umístil jako 13. I v těchto závodech se sešla 
velmi silná konkurence, a tak našim závodníkům 
patří uznání za předvedené výkony.

elý svět se připravuje na vstup do nového 
tisíciletí a ve většině zemí se uskuteční v 
příštím roce podle jednotlivých usnesení 

OSN a Evropské unie sčítání lidu, domů a bytů. U 
nás ve městě bude probíhat již tradičním způsobem, 
a to prostřednictvím sčítacích komisí. Jeho výsled-
ky jistě přinesou mnoho zajímavého i pro stránky 
městské kroniky.


